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ATA 20/2017
Aos 13 dias do mês de junho de 2017, às vinte horas, sob a proteção de Deus, com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Fabiana Foppa Bassegio, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plinio Wagner e Tarcísio Schuck, declaro aberta a décima nona sessão ordinária da câmara de vereadores de santa Maria do Herval. Vereador e Presidente Germano Seger:“ Coloco em discussão a ata n° 14/2017. ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. a ata n° 14 foi aprovada por unanimidade. coloco em discussão a ata n° 15/2017. ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. a ata n° 15 foi aprovada por unanimidade. coloco em discussão a ata n° 16/2017. ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. a ata n° 16 foi aprovada por unanimidade. Passou a palavra ao Primeiro Secretário Luis Roberto Schneider para proceder à LEITURA DO EXPEDIENTE: Oficio n° 002/2017 do secretario de agricultura fomento econômico e meio ambiente solicitando espaço para falar sobre as normas ambientais e as atividades a serem licenciadas. Convite para participar do chá de confraternização promovido pelo grupo de mulheres amigas do padre eterno no dia 17 de junho, as 14:30 horas, no salão da comunidade. Convido o vice-prefeito para fazer uso da palavra, conforme solicitado. Vice-prefeito Gilnei: “Boa noite a todos, comprimento o Presidente Germano Seger, a mesa, os demais vereadores e vereadoras, público aqui presente, minha esposa, a nossa bióloga Andréia, a Carine do meio ambiente, a iara que é a nova fiscal sanitária que assumiu no lugar da Joice que se generalizou do cargo, o motivo que nós trás aqui essa noite para falar da questão do meio ambiente e da vigilância sanitária já que estamos no mês do meio ambiente onde o dia do meio ambiente era semana passada dia 5, então queremos aproveitar esse espaço para colocar algumas coisas da secretária da agricultura do meio ambiente para os novos vereadores e público aqui presente, então a apresentação da equipe que trabalha na secretária na questão ambiental e sanitária está aqui conosco, e dizer também que a nossa preocupação da secretária da agricultura e meio ambiente e a secretária da saúde assim como a preocupação da administração da Prefeita Mara Susana Schaumloeffel Stoffel, e estamos lá para ajudar a população de Santa Maria do Herval, quanto os licenciamento ambientais que é uma 




preocupação muito grande e a secretária está para atender a população para orientar e licenciar o que for possível pelos profissionais capacitados que estão lá para atender a comunidade, assim, também é uma questão da vigilância sanitária onde a Iara assumiu o posto a pouco dias ainda está se adaptando, mas estamos lá com a equipe para atender a população de Santa Maria do Herval, a gente sabe que a demanda é muito grande, mas aos poucos a intensão nossa é dar condições para os nossos estabelecimentos da nossa população poder trabalhar já que estamos enfrentando sérios problemas na questão de emprego no nosso município, então a preocupação da administração deve ser de ajudar os nossos estabelecimento entre os entredevores do nosso município para poder licenciar e deixar essa população com os documentos em dias para poder trabalhar, vou passar agora para Andréia que ela domina o assunto para colocar para os novos vereadores e para a população o que está sendo feito na secretária e colocar a nossa secretária a disposição para o que a população precisar se tiver o nosso alcance nós estamos lá para atender, Muito obrigado”. Andréia Fabiane Einzweiler “ Boa noite a todos, gostaria de saudar a mesa, saudar os vereadores e vereadoras aqui presentes, toda a população que faz aqui presente, um agradecimento especial ao secretário de agricultura e meio ambiente Gilnei, a secretária da saúde a Adelaide Acker, veio nós prestigiar também nesse dia a agradecer a cedência do espaço, na realidade hoje é uma conversa bastante informal para disponibilizar para a câmara de Vereadores , toda a comunidade os nossos trabalhos e as melhorias no qual estamos realizando junto a secretária para o apoio total da administração e com os secretários aqui presentes, gostaria de agradecer a equipe muitos que fazem parte de multi disciplinar que nós auxilia também infelizmente não fizeram presente por motivos alheio a vontade que o próprio Jaime, a Emater o sindicato eles são os nossos parceiros também estarão presentes ao nosso próximo encontro já de agora eu convido a todos os presentes os vereadores na próxima semana no dia 21 na quarta-feira ás 18h30min na sede do sindicato realizaremos a nossa primeira palestra relacionada a as ações vigilância sanitária e a implantação globalização do sim que o sistema de impação municipal do município onde também vai se fazer presente a nossa veterinária contratada a Caroline que vai prestar informações então partindo a partir de hoje nós gostaria comentar com os senhores as ações que estamos realizando, primeiramente como eu estou um tempo trabalhando no município eu gostaria de parabenizar o município de Santa Maria do Herval pelos serviços prestados 




pela nossa colega vereadora Fabiana Foppa Bassegio do setor, o setor da área ambiental encontrasse muito bem adequado nas normas ambientais e atendendo satisfatoriamente a população com isso o que caberia a nós atualmente na atual gestão seria melhorar e proporcionar cada vez mais possibilidades a população poder ter serviços da melhor forma possível sendo prestadas para eles, então hoje uma das melhorias que nós implantamos foi que juntamente com a consetora fez o protocolo diretamente conosco direto no setor do meio ambiente que seja mais ágil os serviços que a gente possa ter esse contato maior com os munícipes com requerente na hora das duvidas que ele vem tirar conosco não tira também o direito dele fazer o protocolo na prefeitura se assim ele fizer e o outro setor da agricultura e priorizamos que esses protocolos sejam realizados no setor do meio ambiente que nós possamos dar maior qualidade o atendimento para os munícipes. Hoje a nossa demanda ela é crescente existem muito programas do governo nos quais estão sendo implantada uma parceria com a Emater, mas estamos tentando criar documentos já criamos através do setor check list de atividades e documentações pertinentes a cada tema, hoje a Emater no sindicato realiza vários auxílios aos pequenos produtores rurais quanto a financiamentos bancários realizam seus projetos e encaminham eles essa documentação todo ao banco e cada vez mais os bancos ou gestões financeiras solicitam licenciamento ambiental dependendo a atividade é ampliados o setor da área de indústria com isso também outros setores de devido agricultura que precisa do apoio técnico então, com isso estamos possibilizando mais materiais didáticos para fazer com essas pessoas sejam melhores atendidas hoje o licenciamento ambiental ele responde felizmente ou infelizmente para uma carga muito grande de burocracias dentro dos órgãos ambientais e dentro da prefeitura hoje não tem um ramal que não precisa de licenciamento ambiental as lei se tornaram cada vez mais rígidas todo e qualquer atividade que os munícipes necessitam em geral necessita de licenciamento ambiental, isso que nós queremos promover a população explicar ao vim conversar conosco ao tirar as duvidas primeiramente conosco eles estarão bem mais aptos para realizar as ações e não ter nenhuma ação de nenhum órgão externo. Ações que vem assim punições feitas por órgãos externos, por exemplo, a CRE por estar ilegais. Então, o nosso dever é mostrar para a população para os agricultores mostrar para os empresários todos os munícipes geral que nós queremos auxilia-los cada vez mais a fazer e atender o legislativo adequadamente e de maneira branda e por fim eficiente então possibilizando 




esse materiais que nós estamos criando o munícipio vai chegar cada vez mais preparado no setor e vai poder encaminhar e ter esse licenciamento mais rapidamente, então esse auxilio que nós queremos prestar e a frente a demanda cada vez mais crescente hoje, por exemplo, o munícipe chega até a secretária e deseja comprar um terreno em Santa Maria do Herval e ele vem primeiramente conversar conosco para verificar se é possível a retirada da vegetação se é possível a construção naquela área quanto mais ele vim buscar informações mais amparado ele vai estar, então hoje dentro do licenciamento ambiental até para fornecer essa informação para os vereadores mesmo sabendo que vocês já detém esse conhecimento é fazer com que vocês saibam que determinadas atividades prescindível o licenciamento ambiental, algumas delas que hoje é umas das nossas maiores economias a agricultura é um setor que precisa de licenciamento ambiental a parte de supressão utilizações de lotes urbanos que precisam de manejos seja retirada de vegetação a gente também faz protocolos e também fizemos o licenciamento raramente e ate o dia de hoje ninguém ate hoje não fizemos nem um licenciamento todos os licenciamentos muitas vezes necessitam profissionais técnicos que apresentam esse projeto no setor do meio ambiente, mas não liberamos licenciamentos por isso a gente pedi que vocês e a população sempre vem solicita informação porque nós vamos informa-lo o que é necessário e vamos atender e tentar sempre agilizar a questão do meio ambiente, então hoje todas as indústrias a parte de manejos vegetação a parte da terra planejem a parte de resíduos toda essa parte licenciada e deve ser licenciada, esse licenciamento as vezes ele é simples ou as vezes ele precisa ter várias fases de licenciamento mas tudo isso nós vamos explicar ao passar do tempo vocês também vão ter acesso essa documentação eu vou hoje providenciar para vocês uma cópia vou deixar aqui com o presidente que é a resolução que hoje nós rege que a resolução consema do 88 que tem toda a listagem das atividades exercidas em todo o estado no qual a gente pode licenciar nós estamos trabalhando hoje a tarde estava no  FEPAM e fazendo uma nova tabela no qual o município vai ter muito mais atividades sendo licenciada como pro exemplo no município aqui o licenciamento muito das grandes empresas indústria de calçados a que temos hoje que são licenciadas pela FEPAM passara ser licenciada pelo município de Santa Maria do Herval isso para as grandes empresas são bônus porque vai ter maior agilidade e também vai ter todos esse transito utilizado no município, então as atividades de maior potencial o único que foge ao licenciamento municipal basicamente 




são os postos de gasolina que estão instalados o restante é licenciado pela prefeitura quanto o licenciamento ambiental então é essa questão que nós gostaria de trazer para que os vereadores qualquer informação qualquer solicitação pode vir até o setor do meio ambiente para ter informações nós vamos providenciar esses materiais e num outro momento faremos a explicação de cada um desses itens o que é necessário ter e para vocês passar também para a comunidade a comunidade de vocês são o porta voz a comunidade chega até vocês e outra questão é através da secretária da saúde o nosso setor assumiu também a coordenação da vigilância sanitária desde o inicio do ano desde a nova secretária a senhora Adelaide chegou e juntamente com a prefeita e com o secretário Gilnei nós foi passado incoerência de regularizar as ações da vigilância sanitária hoje para vocês ter uma ideia nós temos dentro da vigilância sanitária juntamente com as empresas de SIM mais de 200 estabelecimentos são 200 estabelecimentos de via de regra necessitam o seu apoio a nossa qualificação então, é esse o nosso objetivo através da vigilância sanitária qualificar esses empreendedores através de cursos de boas práticas de alimentares através da regularização dos seus empreendimentos SIM por exemplo a gente gostaria de incrementar esse SIM ampliar esse SIM fazer com que mais produtores podem ter esse SIM que é a garantia de vendas desses produtos em todo o território municipal e de origem animal então, com essa regularização fazer com que a vigilância sanitária seja melhor vista e seja vista e mostrar outras ações que cabem a essa secretária da saúde e vigilância sanitária a qual muitas vezes não vemos a importância dessa secretária da saúde juntamente com o meio ambiente que é a vigilância ambiental e sanitária o que ela faz por exemplo a questão da água do nosso município toda ela é cuidada pela vigilância sanitária a questão da dengue é cuidada pela vigilância sanitária a questão de rato borrachudo tudo é pela vigilância sanitária todos os estabelecimento de produção de alimentos, restaurantes, bares e lancherias é tudo pela vigilância sanitária outros programas além desses que são de estrema importância, então hoje dado todo esse conteúdo inicial vemos a amplitude que tem a secretária da agricultura junto com a vigilância sanitária e quantos programas que a gente gostaria de incrementar e maneirar nosso objetivo desse ano até final do ano já fizemos um mapeamento de todas as atividades, mas queremos melhorar o atendimento para a população principalmente através da informação e informar premar a população de cursos que eles necessitam buscar auxilio no Governo no Estado buscar auxilio na secretária da saúde a custos gratuitos a custos de qualificação fazer com que 




os nossos munícipes estevam preparados para enfrentar o mercado enfrentar a legislação enfrentar todas essas questões de forma adequada e sempre a lição, mas não queremos fazer a punição com nenhum empreendedor municipal fazer com que eles sejam aliados nossos de vocês de todos nós que isso seja um algo a mais no trabalho deles que eles possam estar na vitrine como empresas legalizadas empresas corretas que distribuem para toda a população produtos e serviços de qualidade então, esse é o objetivo da secretária do meio ambiente da agricultura e da saúde então esses profissionais que hoje se fizeram presentes e que os outros infelizmente não puderam estar presentes estão a disposição de toda a comunidade especialmente de vocês de todo ou qualquer questionamento de todo ou qualquer auxilio abrimos também para vocês nós auxiliem com sugestões da população que traga até vocês para que nós melhorasse nesses serviços o nosso agradecimento em nome da secretária em nome do secretário Gilnei a gente agradece o espaço e a gente está a disposição de vocês, Muito Obrigada”. Vereador e Presidente Germano Seger: “A gente agradece as palavras da Andreia Fabiane Einzweiler e do Gilnei que passou para nós assim que precisar de espaço estamos aqui para ouvir. Não havendo mais inscritos não tribuna livre e no grande expediente abro espaço para a comunicação dos lideres sobre o expediente em tramitação – indicação n° 16/2017 e 17/2017. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio:“ Senhor Presidente, colegas vereadores, publico presente, a indicação 16/2017 e 17/2017podem entrar na ordem do dia, Muito Obrigada”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Boa noite presidente, colegas vereadores, vereadora Fabiana vereadora Rubia, Vice-prefeito, demais já citados, presidente acredito que sim que a indicações 17/2017 e 18/2017 podem entrar na ordem do dia para a votação Muito Obrigado” Vereador Plinio Wagner: “ Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, ilustres visitantes presentes, Vice-prefeito, imprensa, o ex-vereador Inácio sempre vereador, Renato Backes suplente e as pessoas do meio ambiente que estão aqui presentes, a indicação 17/2017 pode entrar na ordem do dia da mesma forma a indicação 18/2017 são importantes as indicações , Muito Obrigado”. Não havendo mais líderes desejando usar o espaço, coloco na ordem a indicação n° 17 e 18/2017, Colocou em votação a indicação n° 17/2017os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação aprovada por unanimidade. Colocou em votação a indicação n° 18/2017 os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Indicação aprovada por unanimidade. Esgotada a Matéria da 




ordem do dia, passou para as EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Cleidir Arnold: “ Senhor presidente Germano, colegas vereadores, em especial nosso Vice-prefeito e secretário da Agricultura Gilnei, Bióloga Andreia e demais visitantes, na noite de hoje queria falar um pouco sobre o serviço que está sendo feito pelo consepro, quero aqui parabenizar o Presidente do consepro a Brigada Militar está vindo aqui para o nosso município tem dois, três Brigadianos que diariamente vem aqui fazer a nossa segurança as vezes de noite eles fazem blitz porque é muito importante e o Darci Stautd Presidente do consepro não está medindo esforços está se virando como pode junto com a comunidade ele conseguiu gente para os restaurantes e os refeitórios do município para que seja providenciado almoço para esses brigadianos e a partir de semana que vem dois deles permaneça aqui durante a noite para fazer a nossa segurança, também hoje eu conversei com o secretário queria conversar com o secretário de obras, mas infelizmente ele não pode se fazer presente porque o seu pai veio a falecer, então conservei com o chefe de Gabinete conversei com o Gilnei sobre a situação das obras o andamento das obras estão trabalhando todos os dias principalmente para refazer os trechos mais danificados das chuvas nos últimos dias estão sendo colocadas as patrolas que o pessoal não achar estranho que a potrola não está indo nas localidade e fazendo todas as estradas e principalmente eles estão fazendo e vendo as prioridades aos trechos mais danificados principalmente onde passa ônibus escolar e outro transporte, mas na medida do possível e tomara que o tempo colabore vai demorar um pouco mais tudo vai ser resolvido, sobre as indicações eu até fiquei surpreso hoje a noite com a indicação do colega Plinio, na semana passada eu já havia pedido que não fosse feito indicações que deveria ser pedido diretamente para a Prefeita que antes da sessão eu liguei para a Prefeita para me certificar se foi falado com ela, ela até o momento não tinha sido falado com ela, ela tinha sim uma reunião com o jurídico, mas pessoalmente com ela não foi falado, mas ainda assim eu acho que louvável o vereador fazer esses pedidos porque isso é o nosso serviço não porque nós somos hoje dito em situação que vamos deixar de fazer os pedidos da população, eu me lembro que nos primeiros 4 anos eu era dito como oposição era um dos vereadores que mais fazia pedidos de providencia e indicações e não porque agora mudou o lado do Prefeito e do Vice-prefeito vou deixar de fazer as indicações eu acho que o serviço do vereador é fiscalizar legislar e principalmente atender a população porque nós somos os porta voz da população, porque a população tem mais contato com os vereadores eu não 




acho ofensa ao executivo nós fazer indicação e pedidos, a única coisa que não pode acontecer é os vereadores deixar de atender a população, muito pedidos são feitos a mim e cada vez que alguém pede isso me deixa com mais vontade de trabalhar porque eu sei as pessoas confiem em mim dessa maneira que eu vou continuar trabalhando como eu sempre disse o que tiver bom podem contar comigo sempre, mas o que estiver ruim não precisa vim a oposição aqui cobrar eu vou ser o primeiro que vou cobrar porque eu estou de acordo sempre no que está bom e quando não estar bom nada mais justo que nós vim aqui e cobrar e tentar fazer certo, também cobranças direto estou ouvindo que o trecho da Vila Ferraria onde a situação está critica e diariamente eu e demais colegas cobra ao executivo as providencias, mas uma vez foi entrado em contato com o Diretor Geraldo Daer ele foi taxativo não pode mexer na estrada, então nós ficamos aqui, mas vamos tentar mais uma vez vamos tentar convencer ele para ao menos fazer tapa buraco acho que não pode ser feito patrolado porque se não vamos colocar poeira de novo, mas assim não da para deixar então vamos fazer um tapa buraco e se eles autorizar e também desejar uma boa sorte e um grande trabalho a Carine e a Andreia que tenha um sucesso no serviço, Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Primeiramente eu quero falar um pouco sobre um trabalho que vem sendo feito do Vanderlei Hendrix ele morra na Boa Vista do Herval ele fez um baixo assinado pedindo melhorias nos sinais de telefônicas tanto da claro como da vivo, ele conseguiu mais de 60 assinaturas temos todos os dados o protocolo queria pedir junto aos colegas vereadores e o presidente junto fizessem um projeto para trazer essa melhoria para o município não adianta uma empresa vender o celular vender o plano e não nós permitir acesso, então temos varias localidades ainda hoje que tem sinal péssimo ou não tem sinal a própria transmissão que está acontecendo hoje  tem local onde ela não vai chegar pessoas não podem assistir por não ter acesso acredito que junto podemos fazer um trabalho e dar força para esse abaixo assinado para que ele tenha mais chance dele ser realizado. As empresas já deram o retorno que não tem a viabilidade, mas não tem viabilidade para trazer o sinal, mas tem a viabilidade de vender o aparelho, então eu acho que existe contra ponto e precisamos fazer uma força para que isso se torne realidade, quero agradecer aqui também os pedidos que foram realizados e prontamente atendidos sensibilizar com o falecimento do pai do nosso secretário porque ontem e hoje aconteceram muitas obras no município e função do tempo que está melhor e agradecer a isso e falar também na questão que o Cleidir comentou da Vila 




Ferraria mais uma vez foi comentado que não se pode mexer mais isso já é desculpa tem que acontecer não adianta chegar e prometer e não fazer, eu acho que precisamos cobrar eles, eles precisam nós atender porque não adianta ter toda aquela questão envolvida e hoje toda essa buraqueira e pessoas que passam diariamente por lá agradecer também as boas explicações da bióloga Andreia e do nosso Vice-prefeito e secretário Gilnei, realmente precisamos regularizar a questão  toda. Regularizada a questão que foi explicada hoje ela da um grande conhecimento para as pessoas e de que forma ela vai funcionar para que o nosso hervalense cada vez mais informado e no mais agradecer pela presença de todos hoje aqui a nossa secretária da saúde e das jovens que vão começar a trabalhar nesse serviço, Muito Obrigado “.Vereador Plinio Wagner: “ Senhor presidente, colegas vereadores e vereadoras, visitantes já citados, em primeiro lugar quero agradecer aos colegas que aprovaram a indicação que eu tinha apresentado, eu acho que as indicações a gente pode fazer mas eu acho que o colega me entendeu mal semana passada todos nós temos um compromisso com a administração hervalense e quando a gente tem que atrasar mais a administração, nós vereadores não adianta nós chegar aqui e falar bonito e pedir e não tem o apoio da prefeita inúmeras vezes eu fui no gabinete nos últimos 8 anos pedindo serviço do prefeito, eu nem me lembro se eu fiz um pedido de indicação aqui eu fui direto no prefeito pedi o apoio do prefeito facilita muito mais quando a gente tem o apoio do prefeito posso fazer mil indicações aqui e se não tem o apoio do prefeito e indiferente e se tem condições para fazer é muito difícil, a gente temos que apoiar principalmente aqueles que apoiaram a prefeita e no momento que a gente se candidata vamos nas ruas nas casas pedindo votos para o candidato a gente apresenta o melhor isso eu sempre faço, hoje quero ser bem franco com vocês eu não sou citação e nem oposição tenho o meu quinto mandato de vereador e procuro fazer as coisas certas e sempre fazer o bem para o nosso município porque a gente cada dia que passa a gente aprende na vida, eu não tenho curso superior eu me defendo como eu posso mas tenho a plena condições para apresentar essa casa legislativa porque muitas vezes a gente tem muito estudo e faz coisa que não pode, por isso me sinto feliz eu sou aquilo que sou, sou uma pessoa simples humilde e honesta, isso é uma coisa que aprendi dos meu pais, os meus pais que não estão mais aqui no nosso meio minha mãe foi uma das melhores professoras que eu tinha na minha vida mal e mal ela sabia escrever o nome dela isso eu tenho muito orgulho, muito respeito dos meus pais me ensinaram aquilo que eu estou 




fazendo hoje na minha vida sou uma pessoa simples e honesta, eu não sou professor para dar as lições que os colegas têm que fazer cada um tem que fazer a sua parte mas sempre procuro fazer o melhor isso podem ter certeza, sobre o asfalto da Vila Ferraria eu vi hoje no facebook o prefeito e uma equipe de gramado foram para a Porto Alegre tinha uma reunião com o secretário de transporte o Pedro Desenfal o secretário do meu partido mais uma vez foi falado que não tem dinheiro, eu fiz uma indicação em fevereiro, março o Vice-prefeito estava aqui nessa casa quando eu pedi para fazer um teste sobre essa saibra para comprar lá em Presidente Lucena, uma saibra miúda até o valor eu tinha trazido que era R$19,50 a tonelada fazer um teste deu um retorno aqui e não foi atendido 80% resolve o problema da poeira da Vila Ferraria, mas quero dizer muitas vezes não é fácil como estava sendo falado agora que a prefeitura não pode mexer na estrada geral da Vila Ferraria isso eu já estou cansado o Gilnei já sabe na administração passada também foi assim e infelizmente está revoltando novamente, quem é que responde pela Vila Ferraria quando da um problema ou acinte nesses buracos, é a nossa obrigação de melhorar a situação porque as pessoas pagam seus impostos quando eu levanto de manhã liga luz para imposto, abri a torneira paga imposto e qual é o retorno dessas pessoas, infelizmente o governo federal estadual está cobrando cada vez mais as responsabilidades dos municípios, estou vendo aqui a psicóloga que está aqui do meio ambiente é muito bom para o nosso município para as pessoas que conseguem ser atendidos, mas as responsabilidades pelo certo teria que ser do governo do estado e que estão se apertando os municípios eu não tenho nada contra isso é positivo secretário porque a nossa população precisam de atendimentos precisam das licenças não estou contra, mas estou me referindo os municípios se apertando cada vez mais o cinto é na saúde é na educação nas obra, os governos federais estão empurrando para os municípios e cada vez que passa as despesas estão aqui, o ambulatório 12 de maio querem ser atendido eles querem especialistas estão de parabéns a secretária da saúde que está aqui presente a nossa saúde está bem tomara que continua que nós temos essas condições plenas de continuar a nossa saúde assim porque não é fácil, quero pedir desculpas aos colegas vereadores muitas vezes estamos pensando uma coisa e os colegas não estão de acordo com isso, isso é normal aqui é a casa legislativa aqui temos que discutir os projetos eu sei o Vice-prefeito está aqui ex-vereador hoje é Vice-prefeito nós discutimos muitos nessa casa mas muitas coisas foram feitas por isso eu peso aos colegas vereadores vamos continuar ficar juntos vamos apoiar mais a 




administração a prefeita precisa de uma equipe ela precisa de um apoio ela não pode se sentir sozinha isso é muito pesado para a prefeita administrar o município talvez tenha pouca experiência mas ela tem boa vontade todos os começos são difíceis mas nós queremos melhorar cada vez mais, mas sabemos que é difícil, Muito Obrigado”. Vereador Diego Joel Lechner: “Boa noite senhor Presidente, nobres colegas, Vice-prefeito, secretária da saúde, suplente vereador, bióloga e demais participantes, primeiramente quero deixar meus votos de pesar o pai do nosso secretário de obras, já pedi para a Assessora Ângela semana que quem encaminhar esse pedido de voto de pesar, também quer nessa noite parabenizar a comunidade de Padre Eterno Baixo pelo sucesso e pela boa organização sobre o kerb no sábado e também convidar que amanhã vai ser comemorado no barbetilho o rekerb daquela comunidade, outra questão certamente o colega vereador Plinio é pessoa de boa índole, mas às vezes se expressa mal e da um mal entendido, acho que aqui todos têm a sua opinião a gente não é obrigado concordar com o colega e nós precisamos sim pedir pedidos indicações, como semana passada falou que era despesa para o município que podia encaminhar direto com a prefeita hoje está fazendo uma indicação mal talvez só fosse um mal interpretado, mas da outra maneira que vi hoje a noite que eu falei que a gente conseguiu as coisas mais fácil quando a gente tem a prefeita do partido acho que ele teve 8 anos até foi prometido a ele e também a essas pessoas que trabalham na área da secretária da saúde sobre esse subsidio a referente às horas e não foi feitas por uma impossibilidade de contagem porque quem é prefeita tem a responsabilidade de administrar e administrar muito bem o dinheiro publico, acho que as pessoas hoje dentro da prefeitura o pessoal que trabalha tem que ser valorizado, mas a gente tem uma certa responsabilidade em cima dessa questão contábil que é através do orçamento, então as demais secretárias eu também estou na medida do possível conforme o meu tempo estou digitando e o que for necessário e no meio ambiente também me coloco a disposição e parabenizo vocês pela bela explicação e um bom andamento no trabalho de vocês, Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “ Senhor Presidente, colegas vereadores, demais já citado, primeiramente queria parabenizar o Vice-prefeito e secretário Gilnei e a biólogo Andreia pelas explicações pelos serviços a secretária do meio ambiente departamento do meio ambiente da vigilância sanitária bem como a secretária Adelaide que também está presente e fazer votos de que consigam realmente a gente sabe eu trabalhei por 10 anos no departamento do meio ambiente, sei que não é 




fácil muitas vezes as coisas não andam como a gente gostaria que andassem, muitas vezes falta pessoal falta material, falta carro para está na vistoria, as vezes tem uma demanda muito grande o tempo não colabora mas a gente sabe que não é por falta de esforço a gente sabe que vocês entendem e vão fazer muito bem o trabalho no que precisar a gente é parceiro coloco a disposição para ajudar, quaro também agradecer a aprovação da indicação 018/2017 para uma contratação de um profissional de Educação física também para educação infantil semana passada fomos questionados porque contrataríamos e fizemos uma indicação um profissional para o CRAS e não para a educação infantil que muitos anos funciona sem ter um profissional do CRAS, para ir trabalhar com os deficientes, conversei então com os professores de educação infantil conversei com a Prefeita Mara e ela falou que era para fazer uma indicação que eles dariam um jeito para contratar alguém, acho que é muito bem aproveitado esse profissional de educação física e para trabalhar também com a educação infantil nas 3 creches no nosso município, quero deixar aqui também os meus sentimentos dos familiares Schuh pela morte do Senhor Guido o pai do nosso secretário de obras uma morte repentina pegou todo muito de surpresa e falar para o Vanderlei para todo o pessoal sou parceira nesse projeto de telefonia celular podem contar com o meu apoio e dizer que sim estarei presente na medida do possível e na semana que vem na palestra vou estar acho muito importante que isso será esclarecido para a população que as coisas realmente funcionam como a Andreia colocou para que o pessoal que estiver comprando um produto que seja certificado realmente que seja produto de qualidade e que a gente saiba o que estamos consumindo, Muito Obrigada”. Vereador Felix Alexandro Alles: “ Só contribuindo com a questão do licenciamento ambiental e da regularização do nosso comercio acho que a medida que o município vai avançando ele vai tomando forma vai abrindo as portas para os visitantes, então de certa forma foi muito bem colocado porque na medida que os projetos vão andando com a questão do turismo o município vai abrindo as portas para as pessoas que vão passar por aqui certa mente vão querer comercializar ou consumir os nossos produtos coloniais os nossos artesanatos e que isso vai ser a porta de entrada, então o trabalho é muito louvável e com certeza ele vai receber incentivo de nós vereadores legisladores do executivo e da comunidade como um todo porque todos querem de uma certa forma um bem maior para o nosso município, Muito Obrigado”. Vereador e Presidente Germano Seger: “ Sobre a Vila Ferraria já foi falado isso não é de agora e vem de anos eu passei lá 




[bookmark: _GoBack]ontem e hoje está horrível temos que dar uma feito falar com o secretário para ele dar um jeito de arrumar ou eles vão liberar para a prefeitura fazer esse serviço, sobre a antena que também foi falado da vivo e da claro temos duas hoje da vivo e da claro por lei vocês sabem muito disso essa antena que tem aqui do lado da creche não devia estar ali que tem uma lei não pode estar do lado de uma creche quem sabe colocar num morro mais alto para conseguir um bom sinal e no interior também e tem a lei federal que diz que não pode ter essas antes altas porto de uma creche e aqui temos essa antena, como a bióloga colocou muito bem a Andreia ela deixou uma cópia para nós ela explicou e se alguém vereador quer uma cópia só pedir para a secretária fazer para cada um, e com essa do meio ambiente vamos conseguir trazer mais emprego porque eu acho nós tempos que se preocupar hoje com os empregos em nosso município, porque está difícil as fabricas de calçados vocês sabem muito bem que está difícil não é só uma são todas e com o meio ambiente vai dar certo e que com certeza vai dar mais emprego para o pessoal do nosso município, Agradeço pelo trabalho da Andreia as gurias que vão trabalhar com ela, secretária da saúde Adelaide, vereador suplente Roberto Backes, Vice-prefeito Gilnei sua espera Marcia, ex-vereador Inácio, Clérice e a nossas Assessora Jurídica Ângela. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária, dia 20 de junho, às vinte horas, na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da mesa diretora do poder legislativo. Santa Maria do Herval, 13 de junho de 2017.
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